
 

Consiglio comunale di Trento 

Gruppo Consiliare Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  
 

  
Trento, 12 giugno 2025 

 
Alla Presidente del Consiglio comunale 

  Silvia Zanetti 
                                                                                                 
Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
INTERROGAZIONE n. 

 

 

MONOPATTINI ELETTRICI: IL TERRIBILE INCIDENTE DI 

SARDAGNA E LA REALTA’ DEI FATTI NELLA NOSTRA CITTA’ 

 

Era sabato 7 giugno, proprio il giorno delle prove della classica gara annuale cittadina 

Trento – Bondone, quando due ragazzi su un unico monopattino nel tentativo di scendere 

da Sardagna verso Trento dalla strada Provinciale, in quel momento chiusa proprio per le 

prove della gara, sono usciti rovinosamente di strada riportando delle gravi ferite. 

Un incidente che ha riacceso prepotentemente i riflettori sulla pericolosità oramai accertata 

dei monopattini elettrici, ma anche e soprattutto sulle possibili gravi conseguenze di 

comportamenti scorretti e non in linea con le direttive del Codice della Strada alla guida di 

tali mezzi. La stampa locale, tra l’altro, sull’edizione di domenica 8 giugno, ha riportato 

notizia del grave incidente di Sardagna proprio sulla stessa pagina che annunciava 

l’intenzione dell’Amministrazione Comunale di scontare le tariffe per tutti i dipendenti del 

Comune di Trento che decideranno di recarsi in ufficio, avvalendosi dei monopattini a 

noleggio presenti sul territorio cittadino. 

Insomma, un tema di assoluta attualità che implica delle importanti riflessioni anche alla 

luce di quanto possiamo notare quotidianamente sul territorio, in relazione ai tanti casi di 

utilizzo scorretto dei monopattini elettrici, siano essi del servizio a noleggio che privati. 

Tutto ciò premesso, 
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si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale 
 

1. Se e quante contravvenzioni siano state elevate da inizio 2025 ad oggi ad utenti del 

servizio monopattini a noleggio presente sul territorio cittadino e ad utenti con 

monopattino di proprietà, sprovvisti di casco di protezione (dati separati). 

 

2. Se e quante contravvenzioni siano state elevate da inizio 2025 ad oggi ad utenti del 

servizio monopattini a noleggio presente sul territorio cittadino e ad utenti con 

monopattino di proprietà, per l’utilizzo in due persone del singolo mezzo (dati 

separati). 

 

3. Se e quante contravvenzioni siano state elevate da inizio 2025 ad oggi ad utenti del 

servizio monopattini a noleggio presente sul territorio cittadino e ad utenti con 

monopattino di proprietà, per il mancato rispetto del codice della strada (dati 

separati). 

 

4. Se e quali controlli siano stati predisposti e saranno predisposti dall’Amministrazione 

Comunale per evitare un utilizzo scorretto dei monopattini privati e a noleggio 

circolanti sul territorio Comunale. 

 

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula 

Gruppo Consiliare Comunale Giorgia Meloni Fratelli d’Italia  

 

Consigliere comunale Giuseppe Urbani   

Consigliere comunale Ilaria Goio  

Consigliere comunale Daniele Demattè  

Consigliere comunale Marco Sembenotti  

Consigliere comunale Alex Voyat  

Consigliere comunale Giacomo Mason  

Consigliere comunale Sara Bertoldi  

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 16.06.2025 ore 10:25
Firme su originale:Urbani Giuseppe firma analogica trasmissione da domicilio digitale


